

首个“双拥主题公园”亮相 一批“双拥公交示范线”开通

本报讯(记者朱林飞 通讯员徐秦伟)最近,经常逛南江公园的市民发现里面多了一些新的元素,如水景旁“浓情水情、军民一家亲”的红色标语,草坪上新颖别致的双拥主题雕塑,还有双拥广场、拥军步道等,鲜明的标识不由得让人眼前一亮。由此,南江公园成为我区打造的首个“双拥主题公园”。

在新时代新形势下,为进一步营造“拥军优属、拥政爱民”的双拥氛围,萧山区双拥办、退役军人事务局规划以南江公园为依托,在原有的园林景观和湖景基础上,因地制宜融入双拥文化元素,打造集双拥共建与群众文化、休闲旅游于一体的综合性国防教育和爱国主义教育宣传公园。

近日,南江“双拥主题公园”正式亮相。公园由“双拥主题公园”logo、双拥主题雕塑、双拥宣传标语、拥军步道、双拥广场、双拥亭、双拥长廊等部分组成。走进主题公园,双拥主题元素随处可见,也让广大市民群众在休闲锻炼的过程中潜移默化接受国防教育、增强双拥意识,促进大家进一步了解双拥、认识双拥、共建双拥,使双拥工作深入人心,不断形成“军爱民,民拥军,军民鱼水一家亲”的社会氛围和精准扎实开展双拥工作的良好生态。



除此之外,继2019年开通全市首条775路“老兵公交线”以来,我区近日又新添了一批“双拥公交示范线”。

此次开通的“双拥公交示范线”共计7条,包括701路环线、705路(地铁朝阳站至鸿宁路皓月路口公交站)、713路(信息港小镇至南四路)、728路(南四路公交站至塔塔公交站)、730路(信息港小镇至所前祥里王)、732路(益农公交站至萧山区城北公交站)6条区级公交线路和瓜沥七彩社区至地铁7号线坎山站接驳直连车。双拥公交车一身军绿色,上面印有

“军队打胜仗 人民是靠山”“军民团结如一人 试看天下谁能敌”“军民携手 共创幸福萧山”等宣传标语,旨在让广大市民在乘车途中感受拥军文化,实现“双拥”宣传教育与市民群众“零距离”接触,切实增强广大退役军人的获得感、幸福感,营造出“让军人成为全社会尊崇的职业”和“懂军人、爱军人”的良好社会氛围。



扫一扫二维码 查看更多内容

“主播达人寻美杭城”网络主题传播活动在萧启动

本报讯(记者王俞楠)昨日,“主播达人寻美杭城”网络主题传播活动在萧启动。这两天,数位网红主播将通过他们的视角“寻美杭城新地标”“寻美杭城文化”,萧山多个“地标”在此次“寻美”之列。

四条“寻美杭城”路线在当天发布,包括了萧山区“奔竞不息 共赴亚运”线路、拱墅区“大运河文化”线路、上城区“老底子的活力”线路、余杭区“茶文化”线路。其中,广东夫妇、多余和毛毛姐等千万粉丝网红主播将打卡宣传萧山的特色地标,包括跨湖桥博物馆、湘湖、东巢艺术公园、中国数字音乐基地、杭州奥体中心体育馆和游泳馆等。

“来到杭州一年,我发现这里真的有很多美丽的地方,比如湘湖,真的很大很美。我也希望能借这个机会把我觉得值

得打卡的地方推荐给大家,一起打卡特色地标、感受亚运氛围。”多余和毛毛姐说。启动仪式上,多余、毛毛姐和诤诤作为代表被授予首批“寻美杭城主播达人”称号。

“萧山是一座既古老又年轻的城市,既有厚重的文化底蕴也始终站在时代的潮流。我们也希望通过大流量传递正能量,通过这次主题活动,借助主播达人们敏锐的眼光、独特的视角以及超高的人气展现萧山独具魅力的城市形象。”区委网信办相关负责人说。

两天的线下实地“寻美”活动结束后,抖音平台也将启用“我和杭州有个约会”线上话题,来自无忧传媒的主播达人们将通过抖音话题分享杭州之美,与网友共同寻美杭城,通过线上线下互动,进一步营造迎亚运的浓厚氛围。

我区开展春季农业科技下乡活动

本报讯(记者韩柳青 通讯员高路)2023年萧山区春季农业科技下乡暨“三联三送三落实”启动仪式前不久在浦阳镇举行。本次活动以“科技强农促共富,绿色低碳迎亚运”为主题,现场组织开展以“送政策、送科技、送农资、送信息、送服务”为主要内容的“五送”服务活动。

启动仪式上,为2022年中国农技协百强乡土人才颁发证书,为萧山区第三批“乡土专家”代表授牌,并向农业企业和农户赠送了电子显示屏、农机具等物资。

活动现场,在区农业农村局、区科技局、区科协、区农合联、区供销社和区气象局等主办单位的展位前,围满了群众,咨询农药、肥料、种子使用常识以及种植养殖问题。现场还开展了蔬菜苗、种子、梨苗、肥料、农药等农资物品的赠送活

动。据悉,现场免费赠送毛豆、玉米等新优品种13个,种子2600包,梨苗等果树苗200株,辣椒、茄子等蔬菜种子种苗苗5个,15000株,赠送肥料4000公斤,农药100公斤……“我今天领了毛豆、玉米的种子,回去种种看。专家说是新优品种,只要种子好,以后就认准了。”参加活动的王阿姨说。

据了解,我区春季农业科技下乡服务月活动至今已连续举办25年,成为区级涉农部门服务“三农”的有效途径和标志性活动。接下来,还将举办科普助力乡村振兴等主题活动,组织小麦除草技术示范等专题培训,通过把科技送到田间地头,送到农民群众需要的地方,进一步推动农业增产、农民增收。

我区少体校排球队斩获全国冠军

本报讯(记者童宇倩 通讯员高玲)日前,2023年第十九届中国中学生排球联赛(初中组)落下帷幕,12名萧山区少体校运动员暨萧山朝晖初级中学排球队参赛,并斩获初中女子组冠军。

全国中学生排球联赛代表着校园排球的最高水平。本次比赛共有来自全国的36支队伍参赛,高手云集。此次夺冠,既是区少体校多年来深耕“体教融合”的结果,又是全区青少年竞技体育水平不断提升的有力证明。

决赛中,萧山朝晖初级中学对阵福州十六中女排,比赛极为胶着,两队比分交替上升,队员们展现出高超的运动技能,不畏强手、奋勇拼搏,把握好每一次进攻和防守的机会,最终夺冠。

区少体校相关负责人表示,希望运动

员们在未来赛场上继续展现顽强拼搏、勇攀高峰的中国女排精神,也祝愿学校输送的排球运动员能在亚运赛场上摘金夺银,为萧山区青少年竞技体育做出重要贡献。

近年来,区少体校加强与训练基地学校合作,充分实现体育和教育资源优势互补,加强优秀体育后备人才的培养与输送,为青少年竞技体育项目发展打下坚实的阵地基础。2009年,区少体校排球队在朝晖初中扎根,14年来代表朝晖初中屡获冠军,成绩显赫,提升了学校知名度。两者相互促进,形成“体教融合,体教共赢”的良好局面。

接下来,区少体校将深入推进“体教融合”发展,形成资源整合、优势互补、成果共享的融合模式,合力培养输送优秀体育后备人才。

电竞游园会

近日,首届杭州市春日电竞游园会在盈丰街道钱江世纪公园开幕。现场,除了《梦幻西游》《蛋仔派对》《永劫无间》等人气游戏的互动展位外,充满萧山元素的非遗文化展位和潮创市集,也吸引了不少市民前来打卡体验。

首席记者 唐柯 实习生 韩佳姝 通讯员 龚晨忱

回应诉求开好“良方” 市人大常委会助力萧山经济高质量发展

首席记者 周珂

“有时候企业审批要跑好几个地方,建议优化办事流程,压缩办事时间。”“南片乡镇比较偏远,在人才吸引力方面先天不足。建议为南部乡镇人才引进出台针对性政策,以利南片企业发展。”“化纤纺织等行业的传统企业产能过剩严重,营收增幅跟不上成本涨幅,希望能够加大对高科技含量、高附加值企业项目的扶持力度,促进新兴产业发展。”……

前一阶段,市人大常委会开展了“助企送服务 冲刺开门红”主题接待活动,各镇街人大、人大代表不仅介绍和了解了经济工作中的成功经验,同时围绕实施省委三个“一号工程”,按“近中远”节奏推进萧山经济高质量发展提出了意见建议。常委会相关负责人介绍,针对当前我区经济运行中遇到的问题,企业家代表反映的问题主要集中在三个方面:营商环境仍需优化、要素保障仍需加强、转型升级步伐仍需加快。

据统计,本次活动共收到政策引导类建议7条,要素保障类建议9条,环境改善类建议5条,企业诉求类建议14条。以要素保障为例,不少在萧优质中小企业都存在发展空间受限的问题,也导致了一些“专精特新”企业的流失。“河上镇杭州新材料产业园按照‘腾换’并举,重在‘换鸟’的工作思路,切实提高了存量工业用地的亩均效益。”不止一位代表建议,希望区级层面鼓励各镇街学习河上镇模式,通过政企协同,以市场化手段积极推动低效闲置土地资源的盘活利用。

结合企业实际困难诉求,市人大常委会提出了三大总体性意见建议。在要素保障方面,常委会相关负责人介绍,“我们建议,中期坚持增量为王,突出强招商。在强化服务保障上,要通过连片规模化盘活存量空间,同时进一步明确招商引资‘一把手’工程地位,努力招大引强、招新引优。”

在贯穿萧山“近中远”维度的理念下,市人大常委会建议,近期坚持存量为王,

突出抢订单。全力助企应对出口挑战,充分发挥重大项目牵引和政府投资撬动作用,强化部门和属地责任,扎实做好保交楼、保民生、保稳定工作;远期坚持生态为王,突出育龙头。对照“2+3+X”先进制造业集群体系努力招引、培育壮大龙头企业,以龙头企业的“链主”属性横向或垂直整合相关企业,最终形成一个充满活力、大中小企业融通发展、共生共荣的“热带雨林”式的产业生态体系。

近期,市人大常委会将进行建议交办并继续开展后续跟踪监督推动工作。正如常委会相关负责人在活动中所说,“交流发言中,企业家代表对国内外总体经济形势仍不乐观。我们要在创新发展、服务企业方面提炼总结事关发展大局的共性意见建议,回应合理的企业个性化诉求,推动区委决策部署落地落实,提振企业信心。”

人大代表作表率 助力发展显担当

让传统“潮”起来 萧山非遗首次亮相音乐节



面塑亮相湘湖诗歌音乐音乐节 图片由区文化馆提供

本报讯(记者童宇倩 通讯员陈翊)非遗如何融入现代生活?萧山区文化馆(萧山区非遗保护中心)给出“新招”——近日,萧山8项非遗亮相湘湖诗歌音乐音乐节,让游客在沉浸潮流音乐的同时,感受钱塘潮涌非遗市集的传统魅力。这也是萧山非遗首次亮相音乐节。

此次亮相的8项非遗,包括萧山花边制作技艺、萧山萝卜干制作技艺、河上桔红糕制作技艺、活字印刷技艺、面塑、印纹陶烧制技艺、葫芦范制技艺、传统篆香及香器制作技艺,均在市场上受大众欢迎。“现场摆摊既是展示,也是传承,还能通过交流‘吸粉’,获得更多的‘回头

客”。区非遗保护中心工作人员表示。一场有得看、有得吃、有得玩、有得乐的非遗市集,不仅让传统非遗与现代生活连接,还让更多人了解非遗、走近非遗、认同非遗。“连着两天我们都来了,这个非遗市集很有趣,我们这两天尝到了这些特色美食,也买到了非遗小物件。”一位市民表示。

“通过潮流的音乐节与传统非遗结合,希望吸引更多年轻人参与进来,了解属于萧山非遗的传承,让非遗进入寻常百姓的生活。”区文旅局相关负责人表示,此次活动不仅是一场非遗与潮流的碰撞,还让萧山非遗通过时尚化、年轻化的表达手段,拉动城市文旅夜间消费,助力共同富裕。

六大文明指数发布 助力全国文明典范城市创建

本报讯(记者何可人)最近,区文明办组织24位市民代表来到市心路与山阴路、飞虹路、建设一路、南秀路的4个交叉路口,以15分钟为测评周期,观察记录各类不文明出行情况,通过违章数、测评总数得出各路口“文明出行指数”,并随即将指数排名通报给了区交警部门,以便其在后续更有针对性地加大日常管控力度。

记者从区文明办获悉,为进一步发挥各职能部门在全国文明典范城市创建过程中的作用,日前,我区聚焦“迎亚运创典范 城乡环境大提升”活动主题,创新推出了“文明出行、文明停车、文明排队、

文明餐桌、文明工地、文明市场”重点行业六大文明指数发布机制,紧盯重点区域,聚焦难点问题,助力城市精细化管理水平不断提升。

为突出六大文明指数发布的参与面、覆盖面,区文明办专门组织人大代表、政协委员、党员代表、市民监督员、文明测评员、小记者等各类人群参与常态化指数测评工作,每月结合测评数据分析定期发布六大文明指数;测评范围聚焦市场、医院、学校、商贸体等七类重点点位及周边区域,并建起了包括100余个固定点位、200余个动态点位的“点位测评库”,涵盖全区

各主要交通路口、主次干道、重点点位周边背街小巷、窗口行业单位等。

同时,配合六大文明指数发布,我区强化跟踪督办,对测评过程中发现的重大问题,纳入区纪委区监委问题整治清单;加强考核晾晒,将部门行业文明指数测评纳入年度考核,精准推动问题有效解决,实现问题闭环处置,切实把“文明指数”转化为市民的“幸福指数”。

